

**ПРОТОКОЛ № 5**  
**заседания постоянно - действующей комиссии по охране труда при  
администрации Брянского района**

с. Глинищево

от 07.07.2023 года

Михальченко И.Н.

- первый заместитель главы администрации Брянского района, председатель комиссии;
- начальник отдела труда, предпринимательства и инвестиций, заместитель председателя комиссии;
- старший эксперт отдела труда, предпринимательства и инвестиций, секретарь комиссии

Яшина О.А.

Алёшина О.Н.

Члены комиссии:

Чернов В.Г.

- заместитель главы администрации Брянского района;
- начальник отдела юридической и кадровой работы;
- старший эксперт отдела бюджетного учета и консолидированной отчетности, ответственный по охране труда финансового Управления администрации Брянского района;

Атрошенко Е.А.

Коликова О.В.

Муратова И.Г.

- старший методист, ответственный по охране труда Управления образования администрации Брянского района;

Поченчук Э.С.

- старший бухгалтер отдела бухгалтерского учета и отчетности, ответственный по охране труда Управления культуры, молодежной политики и спорта Брянского муниципального района;

Бахурова Е.О.

- специалист по охране окружающей среды СПК - Агрофирма «Культура» (по согласованию);

Высоцкий М.С.

- заместитель главного инженера по ОТ и ПБ филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» Брянское ЛПУМГ (по согласованию);

Вареник Ю.Н.

- инженер по охране труда ГБУЗ «Брянская МБ» (по согласованию).

**Повестка дня:**

1. О выполнении мероприятий по улучшению условий труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда за 1-е полугодие 2023 года.

2. О состоянии условий труда и производственного травматизма в организациях и на предприятиях всех форм собственности Брянского района за 1-е полугодие 2023 года.

3. О производственном травматизме при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, в том числе на объектах водоснабжения и канализации.

**О выполнении мероприятий по улучшению условий труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда за 1-е полугодие 2023 года.**

По первому вопросу выступила старший эксперт отдела труда, предпринимательства и инвестиций Алёшина Ольга Николаевна. Она сообщила, что результаты проведения специальной оценки условий труда применяются в целях:

- разработки и реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников;
- информирования работников об условиях труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения их здоровья, о мерах по защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов и о полагающихся работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, гарантиях и компенсациях;
- обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, а также оснащения рабочих мест средствами коллективной защиты;
- осуществления контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, организаций в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников;
- установления работникам предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации гарантий и компенсаций; установления дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации с учетом класса (подкласса) условий труда на рабочем месте;
- расчета скидок (надбавок) к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; обоснования финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда, в том числе за счет средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- подготовки статистической отчетности об условиях труда;
- решения вопроса в связи возникших у работников заболеваний с воздействием на работников на их рабочих местах вредных и (или) опасных

производственных факторов, а также расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- рассмотрения и урегулирования разногласий, связанных с обеспечением безопасных условий труда, между работниками и работодателем и (или) их представителями;

- определения в случаях, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, и с учетом государственных нормативных требований охраны труда видов санитарно-бытового обслуживания и медицинского обеспечения работников, их объема и условий их предоставления;

- принятия решения об установлении предусмотренных трудовым законодательством ограничений для отдельных категорий работников;

- оценки уровней профессиональных рисков; иных целей, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

За первое полугодие 2023 года информацию о проведении специальной оценки условий труда предоставили 102 организаций. Согласно представленной информации:

- специальная оценка условий труда проведена на 5 356 рабочих местах;

- улучшены условия труда на 87 рабочих местах.

### **Комиссия решила:**

1. Принять к сведению информацию Алешиной О.Н.

2. Продолжить работу по мониторингу выполнения мероприятий по улучшению условий труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда.

### **О состоянии условий труда и производственного травматизма в организациях и на предприятиях всех форм собственности Брянского района за 1-е полугодие 2023 года.**

По второму вопросу выступила начальник отдела труда, предпринимательства и инвестиций Яшина Ольга Алексеевна. Она сообщила, что специалисты отдела труда, предпринимательства и инвестиций администрации Брянского района принимают участие в установленном законом порядке в расследовании несчастных случаев в организациях и предприятиях, расположенных на территории Брянского муниципального района. По каждому несчастному случаю с тяжелой степенью тяжести работодателями разрабатываются мероприятия по устранению причин. Виновные лица, допустившие нарушение требований охраны труда привлекаются к административной ответственности Государственной инспекцией труда в Брянской области.

По данным организаций Брянского района и проведенного анализа производственного травматизма на территории Брянского муниципального района за первое полугодие 2023 года зарегистрировано 2 несчастных случая со смертельным исходом в организациях на территории Брянского района.

Работники с профзаболеваниями в организациях не выявлены.

**Комиссия решила:**

1. Информацию Яшиной О.А. принять к сведению.
2. Продолжить работу по мониторингу организаций в области предупреждения производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

**О производственном травматизме при работах в ограниченных и замкнутых пространствах, в том числе на объектах водоснабжения и канализации.**

По данному вопросу заслушали старшего эксперта отдела труда, предпринимательства и инвестиций Алешину О.Н.

Она изложила информацию, содержащуюся в письме Минтруда России от 05.06.2023 года № 15-3/10/В-8557.

Наиболее распространенным видом происшествия групповых несчастных случаев, тяжелых несчастных случаев и несчастных случаев со смертельным исходом, произошедших на производстве, (далее – несчастные случаи на производстве с тяжелыми последствиями) является падение при разности уровней высот (с деревьев, мебели, со ступеней, приставных лестниц, строительных лесов, зданий, оборудования, транспортных средств и др.) и на глубину (в шахты, ямы,рытвины и др.) (далее соответственно – падение при разности уровней высот, падение на глубину).

Так, по сведениям Федеральной службы по труду и занятости населения ежегодно за период с 2018 по 2022 год в организациях Российской Федерации из общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиями доля несчастных случаев в результате падения при разности уровней высот и на глубину составила в среднем 23%.

Из анализа сведений, представленных государственными инспекциями труда в субъектах Российской Федерации, следует, что наибольшая доля несчастных случаев, произошедших в результате падения при разности уровней высот и на глубину, происходит по следующим причинам:

- нарушение требований Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных приказом Минтруда России от 16.11.2020 года № 782н;

- конструктивные недостатки и недостаточная надежность технологического оборудования, ограждений, стационарных лестниц, а также вспомогательного оборудования (стремянок, подмостей, приставных и переносных лестниц и др.);

- неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территорий, полов в зданиях и помещениях и лестничных маршей, строительных конструкций, кровли и сооружений, предназначенных для осуществления

технологических процессов, хранения сырья или продукции, перемещения людей и грузов;

- необеспечение контроля со стороны руководителей и иных должностных лиц работодателя за ходом выполнения работ;

- недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда;

- неприменение работником средств индивидуальной защиты;

- нарушение порядка допуска к работам с повышенной опасностью;

- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда.

Анализ количества несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, произошедших в результате падения при разности уровней высот, в разрезе федеральных округов РФ путём ранжирования количества указанных случаев по степени убывания показал, что в 2022 году:

- 27,3 % от общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиями, произошедшие в результате падения при разности уровней высот, приходится на Центральный федеральный округ;

- 17,7 % - на Приволжский федеральный округ;

- 13,0% - на Сибирский федеральный округ;

- 11,9% - на Уральский федеральный округ;

- 9,9% - на Северо – Западный федеральный округ;

- 9,2% - на Южный федеральный округ;

- 7,5% - на Дальневосточный федеральный округ;

- 3,5% - на Северо – Кавказский федеральный округ.

При этом в трех федеральных округах в 2022 году отмечается рост количества данных несчастных случаев по сравнению с 2021 годом (Северо-Западный, Южный и Северо – Кавказский федеральные округа).

Наибольшее количество несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, произошедших в результате падения при разности уровней высот, зарегистрировано в 2022 году в г. Москве, Свердловской области, г. Санкт-Петербург, Челябинской области, Республике Башкортостан, Краснодарском крае, Московской, Кемеровской, Иркутской областях, Ханты – Мансийском автономном округе – Югре.

По результатам анализа количества несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, произошедших в результате падения на глубину, в разрезе федеральных округов Российской Федерации показал, что в 2022 году:

- в Северо – Западном федеральном округе зарегистрировано 34,7% указанных несчастных случаев от общего количества несчастных случаев тяжелыми последствиями, произошедших в результате падения на глубину;

в Приволжском федеральном округе – 25,0%;

в Центральном федеральном округе – 19,4%;

в Уральском, Сибирском и Дальневосточном федеральном округе – по 5,6%;

в Южном федеральном округе – 4,1%;

в Северо-Кавказском федеральном округе – случаев не зарегистрировано.

Наибольшее количество несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, произошедших в результате падения на глубину, отмечено в 2022 году в Санкт-Петербурге и Москве, республики Татарстан.

Анализ несчастных случаев, которые произошли в 2022 году в результате падения пострадавшего при разности уровней высот, в разрезе видов экономической деятельности свидетельствует, что наибольшее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями происходит в таких группах видов экономической деятельности, как:

-строительство (29,6% от общего количества несчастных случаев по данному виду (типу);

- обрабатывающие производства (16,7%);

- транспортировка и хранение (8,8%);

- сельское, лесное хозяйства, охота, рыболовство и рыбоводство (5,8%);

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (5,7%);

- образование(5,5%);

- предоставление прочих видов услуг (5,2%);

- добыча полезных ископаемых (5,1%).

Анализ несчастных случаев, которые произошли в указанном году в результате падения пострадавшего на глубину, в разрезе видов экономической деятельности показал, что наибольшее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями происходит в таких группах видов экономической деятельности, как:

- строительство (31,9% от общего количества несчастных случаев по данному виду (типу);

- обрабатывающие производства (25%);

- добыча полезных ископаемых (13,9%);

- транспортировка и хранение (8,3%);

- сельское, лесное хозяйства, охота, рыболовство и рыбоводство (4,1%).

Вызывает озабоченность рост количества несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями в сфере строительства вследствие неприменения средств индивидуальной защиты (7,9% в 2021 году и 11,3% в 2022 году), а также тот факт, что практически каждый второй случай в сфере строительства происходит вследствие неудовлетворительной организации производства работ, выразившейся в допуске к работам на высоте, а также без оформления наряд-допуска, в недостаточном контроле со стороны ответственного руководителя работ за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, недостатках в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда (52% в 2021 и 45,7% в 2022 году). Нарушения работниками требований инструкций по охране труда, трудового распорядка и дисциплины труда в сфере строительства, явившиеся причинами несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, составляет 17,6% в 2021 и 14% в 2022 году.

**Комиссия решила:**

1. Информацию Алёшиной О.Н. принять к сведению.
2. Продолжить работу по информированию заинтересованных организаций по вопросу обеспечения работодателями безопасности работников при проведении вышеуказанных работ.

Председатель комиссии



И.Н. Михальченко

Секретарь комиссии



О.Н. Алёшина



